

精心酿制,用酒香“征服”消费者

——“放心消费好故事”系列报道之一

本报记者郑红

“这糯米饭真香,米粒饱满足水,颗颗饱满。”2月28日上午,位于黄岩区宁溪镇的台州金山陵酒业有限公司的蒸米车间,刚出锅的糯米饭引得一队游客驻足。

“刚蒸出来的糯米饭,请你们尝一下,蘸点白糖味道更好。”在一旁解说的工作人员,大方地为游客盛了一大碗。

对于酿酒来说,原料品质是关键。金山陵挑选富含人体所必需的蛋白质、淀粉、钙、铁等多种营养成分的优质糯米作为酿酒原料,并通过严格筛选。酿酒过程则由有几十年酿酒经验的老师傅层层把关保证最优品质,稍微有点偏差,就会“推倒重来”。

“我们用于酿酒的大米,都是由集装箱直接运至公司原料仓库门口。许多路人见不到车队运来的盛况,还闹出过‘金山陵无米造酒’的笑话。”台州金山陵酒业有限公司

董事长陈怀军说,都说“酿酒无人见,存心有天知”,但是他却反其道而行,酿酒也可以让消费者看得见。

2020年,金山陵酒业被评为浙江省工业旅游示范基地,原材料仓库、水源、蒸米车间、酿酒车间、酒窖……游客们可以零距离了解酿酒的场景、生产加工过程、企业文化等。

“眼见为实,耳听为虚,将这些完全全展现在消费者面前,他们才能真正产生信任感。”陈怀军自豪地告诉记者,该厂同时也是放心工厂,至今未发生一起消费纠纷,其生产的“金山陵生肖礼盒”分别入选2021浙江省特色伴手礼、台州市特色伴手礼。

酒是餐桌上的常客,台州酿酒的历史悠久,宁溪糟烧经过多年口口相传,在市场上已经占有一席之地,这次的放心消费单位名单中,还有一家刚成立不久的酒企——九萃酒业(浙江)有限公司。

“我们虽然成立不久,但研发阶段却花了整整9年。”与金山陵酒业不同,九萃酒

业走的是轻补酒路线,该公司的创始人之一苏海南原是一名中医,嘉趣轻补酒是他一手酿造出来的。

“将桑椹、黄精、覆盆子、铁皮石斛、茯苓等12味‘药食同源’的中药制成膏方,再用黄酒工艺作为‘底子’进行酿造,让中药和黄酒和睦相处,共享精华。”苏海南说,跨界酿酒并非易事,研发过程也屡屡碰壁,从中药选取、炮制到熬成膏方,冬至期间用传统手工酿造工艺把桑椹汁、膏方、糯米三者融合经三次低温发酵,再到次年立春开缸、榨煮、封坛入库到成品面世,每一滴酒形可成谓千锤百炼,至少要耗费了上千日的光阴。

经过千百次的试酿改良,嘉趣轻补酒不仅保留了中药精华,还巧妙去除中药浓重的药味,缩短一段时间获得好评连连。第二十二届驻华使节节会上,该公司用嘉趣酒“征服”了外国使节,被授予“一带一路国际品牌推荐榜”。

外卖商家不安装阳光厨房、不使用外卖封签,罚!

我市将用两个月实现问题清零

本报讯(记者郑红)“外卖平台上你们店经营者信息页面没有显示阳光厨房,消费者无法通过视频实时查看食品加工制作过程。”3月1日,在椒江一家牛肉店,椒江区市场监管局的执法人员发现该店在外卖平台上有交易记录,但店内却没有安装接入阳光厨房。根据《浙江省电子商务条例》的相关规定,执法人员当场向商家发放了责令整改通知书,商家承诺将在3月7日前安装并接入外卖平台。

3月1日起,《浙江省电子商务条例》正

式实施。《条例》规定,外卖商家应当在经营者信息页面的显著位置以视频形式实时公开食品加工制作现场,并使用封签对配送的食品予以封口。如未使用阳光厨房实时公开食品加工制作现场或者未使用外卖封签对配送的食品予以封口的,由市场监管部门责令限期改正;逾期不改的,处200元以上500元以下罚款。

“你这个摄像头要每天保持在线,对准的位置和角度要全覆盖。”“你的外卖封签要贴在封口处,保证外卖无法从袋子中拿

出来。”……当天,台州各地市场监管部门开展网络餐饮集中攻坚专项执法行动,共出动执法人员831人次,检查指导外卖商家1103家,按照《条例》规定责令限期整改141家。接下来,市场监管部门将继续对外卖商家阳光厨房建设和外卖封签使用情况进行查漏补缺和“回头看”,对存在违法行为的依法进行查处。

台州市市场监管局餐饮处处长蔡武韬介绍,自去年9月29日,浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通

过新修订的《浙江省电子商务条例》以来,我市市场监管系统就已经开始全面推动阳光厨房建设和外卖封签的使用,网络餐饮阳光厨房从原先的1000多家,增至13000多家,基本实现主城区全覆盖,外卖封签使用在玉环试点基础上,已向全市全面铺开。

“接下来,市场监管部门将再利用2个月左右的时间,通过集中宣传、集中执法、集中整治,实现问题清零,推动《浙江省电子商务条例》在台州真正落地落地。”蔡武韬说。

赞!椒江这所中学为学生“私人定制”生日宴

新闻37c

本报记者洪佳祯文/摄

“生日快乐!这是你的生日!”3月1日中午11时30分,绿城育华章安中学食堂的生日专窗迎来了它的第一位客人。

一大把青翠的青菜搭配大块咸香的小排,再在上面卧上一个热腾腾的荷包蛋……每碗生日面都是学校为学生生日“私人定制”的小心意。

“对我来说,它不只是一碗面,更是同学的陪伴和欢笑。”九(5)班的李浩诚同学是第一个吃到暖心生日面的“小寿星”。端着面,他坐到学校食堂专门为学生设立的“生日专座”,背后的墙面上贴着印有“生日快乐”字样的海报,一旁的电视大屏上轮番播放着今天过生日的学生名字和祝福语,生日快乐歌在喧闹的食堂飘荡。

“觉得既兴奋又紧张。”李浩诚朝着不远处看了一眼,他的同学们正坐在班级规定的餐桌位置上,满脸兴奋地朝他挥手示意。李浩诚前两年的生日都刚好是寒假,

在家里度过,同学们也并不知道他的生日是哪一天。今年的生日是他三年初中生涯里第一次,也是唯一一次在学校里和同学们一起过。“我们前一天就聊过我今天要来吃生日面的事,我们都很好奇,也很期待。”

八(1)班的唐语阳、八(2)班的崔宏晖也是今天过生日,他们的手边堆着同学送给他们的生日贺卡。

“因为学校的活动,同学们都知道了我的生日,从昨天就开始为我的生日礼物做准备,还亲手做了生日帽和贺卡。虽然不太适应面对那么多人的祝福,但还是很开心。”崔宏晖说。

“同学,祝你们生日快乐!”有两名不同班级的学生吃完午饭,路过“生日专座”时,对三位“寿星”送上了祝福,“我的生日是国庆,没有机会在学校过生日了,但是我很喜欢过生日能和大家一起聊天、开玩笑的生日氛围,即使只是为别人过生日也非常有趣。”

与此同时,借着过生日的机会,绿城育华章安中学校长黄雄也来和学生们坐在一起吃饭,零距离地聊他们的学习、生活、兴趣和见闻,激发学生对生活的热爱。

黄雄介绍,当初想要举办这项活动,是源于他发现有些学生的生日是在上学期间,没能和家人一起度过,同学们也



同学们正在老师们的陪伴下过生日。

不知道,就悄无声息地错过了。

“初中三年是人生成长中很重要的阶段,每年的生日对孩子们来说也非常有意义。”黄雄说,推出这项活动,能够让在学校没法回家过生日的学生也能感受到身边的温暖,更喜欢自己身边的同学,更热爱自己生活的学校,也为学生们每天的

校园生活增添一些期待和惊喜,让他们知道他们的生日,有人记得。

接下来,绿城育华章安中学将继续面向周一到周五在学校上学的学生推出“一碗生日面,浓浓章中情”活动,在学生生日当天免费送上一碗生日面,让他们从细节上感受到来自学校的关爱和祝福。

创建“平安家庭” 椒江广场支招

本报讯(记者洪佳祯)“这是防诈骗的资料,以后要提高警惕,不要上当。”“了解一下这些保护未成年人的相关资料。”……3月2日下午2点,在椒江区青少年广场前,椒江区政法委、区妇联联合公安、检察院、法院、司法局等多家单位开展纪念“三八”国际妇女节112周年暨椒江区“平安家庭”创建宣传月启动仪式,并进行集中宣传咨询活动。

活动现场专门开设了“平安集市”,设有反家暴宣传、《家庭教育促进法》宣传、法律咨询、健康咨询、义诊、义剪等丰富多彩的互动区,通过现场摊位宣讲、派发宣传单、咨询、服务等方式,吸引来往群众驻足参与。

在椒江区人民法院的摊位前,徐女士咨询了困扰她多时的法律问题。她的孙子给女朋友送了聘金,分手后希望对方返还。法

院工作人员向她详细了解了孙子及其女友是否有结婚、同居、怀孕等情况,根据不同情况为徐女士解答了相应的聘金返还问题,并介绍了相关法律知识。通过工作人员的详细解释,徐女士也知道了该如何处理,她高兴地表示,“疑惑解开了,还了解了不少法律知识”。

“家庭是妇联工作主阵地,‘平安家庭’创建更离不开妇女的力量。”区妇联相

关负责人表示,接下来,区妇联将继续以“平安家庭”创建为抓手,以“八进”家庭为主要内容,创新“小伊”漫说家事、智调故事会、“为爱把脉”婚姻辅导、“丹顶鹤之约”关爱单亲妈妈等八大载体,夯实平安建设的家庭基础。

启动仪式上,还对椒江区平安家庭示范户、巾帼平安志愿服务队、巾帼平安联盟等进行表彰、授旗。

工伤赔付有分歧 一波三折化矛盾

本报讯(记者李筱筱 通讯员吴恩慧)“对不起,给你们添麻烦了,谢谢。”2月25日,路桥区桐屿街道人民调解委员会对一起工伤调解案件进行回访,工伤当事人王某连声致谢。

2019年11月,王某在路桥区某建筑工地施工时发生意外,双腿骨折,经台州市劳动能力鉴定委员会鉴定为工伤8级,前期医疗费20多万元和有关补助金9万余元已结清。2021年12月,王某来到路桥区桐屿街道人民调解委员会关于伤残就业补助金和误工费、护理费、伙食费、交通费、营养费等补助,申请调解。

第一次调解中,企业表示王某提出的35万元赔偿额太高,调委会对相关证据进行核实,有关营养费的请求因没有法律依据不予支持,对交通费的请求因没有有效凭证无力支持;对其他请求,则在合法范围内给予充足计算,共计人民币122896.40元。王某感觉自己的期望值没有实现,第一次调解未能达成一致意见。

今年1月中旬,王某申请二次调解,并要求重新计算赔偿金。调委会将第一次计算结果送至路桥区劳动人事争议仲裁院交流核实。根据仲裁机关权威性意见,调委会把原先12个月的误工费补助改成了8个月,王某听说赔偿额度并未提高,反而降低了1.7万余元,接受不了,第二次调解又以失败告终。

1月28日,王某申请第三次调解。调委会表示,申请调解盲目坚持自己的观点是调解不成的,还是先回去,想好了再过来。王某表态自己之前混淆了工伤鉴定与司法鉴定的区别,好几天吃不下饭,这次一定接受调解。最终,调委会又一次伸出援手,利用午休时间为王某调解,并动员企业额外救济了王某人民币1万元,最终以共计人民币115496.40元赔付,双方当事人一致表示同意调解结果,不再相互纠缠或反悔,不再涉访涉闹,调解成功。

“法律的严肃性与仲裁的权威性,我们不能突破,但王某的误工费补助从12个月核减到8个月的心理落差我们能够更好地化解矛盾、服务群众、服务社会。”路桥区桐屿街道人民调解委员会相关负责人表示。

街巷微闻

阿婆“被窃”近万元 民警细查明真相

本报讯(通讯员范英娣 王莹莹 记者柯璐)“小钱呐,实在不好意思啊,我自己老糊涂了,还害得你忙了这么多天。”近日,家住临海尤溪镇桃树坑的马阿婆,拉着临海市公安局尤溪派出所民警钱一豪的手,面露愧色地说道。

事情发生在2月11日上午,88岁的马阿婆想着元宵节快到了,需要置办一些物品,就到平时放钱的泡沫箱底下取钱,可翻来翻去,就是没找到,“当时可给我急坏了,这些钱都是我平时省吃俭用积攒下来的,毛估估有1万元。”

于是,马阿婆赶紧打电话给住在隔壁村的女儿叶女士,让她过来一起找,两个人找了整整一天,还是没找到。当晚,叶女士跑到尤溪派出所报警。

值班民警钱一豪听了情况后,立马带领队员往叶女士母亲马阿婆家赶去。出警人员经过现场勘查,没有发现偷盗的痕迹,判断可能是阿婆自己忘记将钱放在哪个角落了。

为了进一步排除盗窃嫌疑,接连几天,钱一豪调取了阿婆家中以及附近视频,并陪同叶女士在家中查找。直到2月16日下午,终于在马阿婆家楼梯底下,找到了丢失了5天的“私房钱”。

考虑到家中存放大量现金不安全,当天,钱一豪陪同马阿婆将钱存到银行,并告诉阿婆一些常用的安全防范建议。

警方提醒:家中有独居老人的,子女要常回家看看,时常关注老人的生活起居,多留意老年人的经济往来,也要善意叮嘱老人,切勿将大量现金存放在家中。



与法相伴共成长

近日,仙居县人民法院联合该县红心志愿服务队,开展“与法相伴共成长”模拟法庭活动。20余位小学生参加活动,体验了人民陪审员、旁听人员等角色,并向法官咨询了解相关法律常识,零距离感受法庭威严的同时,丰富了自身法律知识。

本报通讯员王鑫浩摄

疫情防控 人人有责

疫情期间,老年人要做好个人防护

本报记者洪佳祯

老年人免疫力较弱,是传染病易感人群和高危易发人群,尤其是患有高血压、糖尿病等慢性基础疾病的患者,容易受到呼吸道传染病的侵袭。那么,老年人在疫情防护中应注意什么?

有关专家表示,疫情期间,老年人需知晓目前疫情严重性并接种疫苗。接种疫苗后仍需注意个人防护,尽量不要前往人群聚集的室内公共场所,减少人与人之间的近距离接触,也尽可能不坐或少乘坐公共交通

工具,与他人保持1米以上距离。外出或进行户外锻炼时要戴好口罩,做好基本的个人防护措施,尽量错峰出行。有慢性肺病、心脏病的老年人应在医生的专业指导下佩戴口罩。

同时,老年人行动不便,外出后常会接触扶手、门把手等辅助设施,这些部位很容易受到污染,所以出门回家后要勤洗手。

居家期间,要保持规律作息,加强营养,适度运动,增强身体的抵抗力。每天要注意开窗通风,加强室内通风换气,保持室内环境清洁卫生。需要注

意的是,老年人在开窗通风时要注意保暖,避免感冒。条件允许的话,室内门把手等经常触摸的地方,要注意清洁消毒,日常生活用品单独使用。

此外,老年人呼吸道比较敏感脆弱,消毒时应选择对老年人呼吸道刺激小的产品,优先使用浓度75%的酒精棉片擦拭,也可使用稀释后的84消毒液等清洁家具、地面。熏醋不仅达不到消毒效果,还可能引发呼吸道不适,不建议使用。

患有基础疾病需长期服药的老年人,不可擅自停药,可定期去附近的社区卫生服务机构就医开药,或经

医生评估后开处方,减少就医开药次数,就医时做好自身防护,也可由家属代取药物。

出现咳嗽、痰液、咽痛、头痛等症状且无加重,没有流行病学史的老年人(14天内没有接触过新冠肺炎确诊病例或疑似患者、没有出入有确诊或疑似患者社区或活动场所)可在家中按一般感冒治疗,暂不外出就医;有慢性呼吸道疾病(慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘等),病情稳定的老年人可在医生指导下常规用药,若病情加重危及生命则须立即拨打120急救电话送医。

迁坟通告

因椒江公安大楼扩建工程需要,需迁移该项目规划范围内的坟墓。现将该工程所涉及的坐落在椒江区葭沚街道(黎明村)葭山头北面的蛇头颈山、蛤蟆岭山范围内的坟墓搬迁予以公告,具体迁移时间为:2022年3月3日-4月15日。请涉及到的坟主亲属带居民身份证,尽快到椒江区葭沚街道办事处115室办理迁坟相关手续。逾期未搬迁的,按无主坟处理。

特此通告。
联系电话:88312990
联系人:徐先生
周先生

椒江区葭沚街道办事处
2022年3月3日

